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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:838 Utsläpp från betongindustrin och cirkulärt byggande

Dagens Nyheter rapporterar den 25 maj om de enorma klimatutsläpp som 
cementindustrin orsakar. Framställningen av cement står för 8 procent av 
världens klimatutsläpp men även annan miljöpåverkan uppstår vid brytning av 
kalksten och uttag av sand – andra viktiga beståndsdelar i cement och betong.

För att minska miljöpåverkan och stora klimatutsläpp diskuteras alternativa 
material och uppbyggnad av CCS-teknik för att lagra CO2 från utsläppen.

Ett annat spår är att minska användningen av betong och cement. Ett sådant sätt 
är att öka återbruk och återvinning inom byggsektorn. 

Det finns pågående arbete med återbruk av betongstommar som minskar 
klimatutsläppen med mer än hälften. Ett nära exempel är att Boverkets nya 
huvudkontor i Karlskrona byggdes med återbrukade delar från demonterade 
byggnader i Lund.

Boverket har också haft ett regeringsuppdrag om att utveckla arbetet med 
omställningen till en cirkulär ekonomi i byggsektorn som slutredovisades i 
december 2024. Syftet med uppdraget var att bidra till att uppnå Sveriges miljö- 
och klimatmål, då Sveriges byggsektor står för mer än 20 procent av Sveriges 
totala klimatutsläpp.

I en interpellationsdebatt i februari 2025 om att Boverket efter redovisningen av 
uppdraget i december 2024 inte fick något fortsatt uppdrag runt cirkulärt 
byggande och inte heller några resurser för att kunna vidareutveckla och sprida 
kunskap om vägledningarna fick jag svar av statsrådet Andreas Carlson att 
förslaget gått ut på remiss och att regeringen inväntade synpunkter på förslaget.

Att öka återbruket av byggmaterial skulle i dagsläget, med en osäker 
omvärldssituation med stigande världsmarknadspriser, även kunna ge 
ekonomiska värden genom en ökad nationell materialtillgång.

Jag vill därför fråga infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson:
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Hur har ministern och regeringen omhändertagit synpunkterna från 
remissinstanserna från år 2025, och hur fortskrider arbetet med att öka det 
cirkulära byggandet?

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


